

山区教师写“神曲” 抖音播放量超9亿

保定张灵茹老师“往前走莫回头”

本报讯(记者 石英杰)“谁的额头不起皱 / 芳华一直有 / 谁的眼泪能倒流 / 把覆水回收”。9月1日,由知名歌手魏佳艺首唱的歌曲《往前走莫回头》发行后,短短3天就蹿升到酷狗音乐飙升榜头名,同时在酷狗音乐华语新歌榜、QQ音乐热搜榜等多个国内热门音乐榜单名列前茅。据了解,这首歌曲的词作者是保定诗人张灵茹,她是太行深山区曲阳县的一名中学女教师。此前,由她作词的歌曲《忘川的河》,魏佳艺首唱之后成为爆款“抖音神曲”,在抖音平台上总播放量超过9亿次。

“今年我已经创作了300多首歌词。《往前走莫回头》是先有曲谱,我随后填词的。”9月4日上午,张灵茹告诉记者。2021年6月24日,张灵茹根据曲作者昊天的曲子填词后,这首歌由国内知名歌手魏佳艺演唱,浙江壹歌文化传媒有限公司出品发行。记者查询国内热门的酷狗音乐和QQ音乐发现,这首歌曲在多个排行榜上名列前茅,短短3天时间,已经在酷狗音乐华语新歌榜上排名第六。

“初中毕业考入定州师范,毕业后先教小学,后

修完专科教初中,然后又自考取得本科学历教高中。”保定诗人张灵茹的笔名叫梅雪飞飞,是曲阳县第五高级中学语文教师,是河北省重要诗歌群体“新保定诗群”的诗人之一,曾参加河北省第六届青年诗会,至今在《星星》《诗选刊》《荷花淀》等刊物发表诗作,获得过荷花淀文学奖。2015年后,她开始进行歌词创作,先后与国内著名作曲家陈伟、于瑞洋等合作,为陈瑞、冷漠、王二妮、乌兰托娅、龙梅子等国内一线歌手创作原创歌曲,代表作品有《忘川的河》《往前走莫回头》《长长的路慢慢地走》《女人如书》《灯笼情歌》等。目前,由她作词的《陕北女娃娃》等7首歌曲被王二妮等歌手演唱后登上了央视。

记者采访得知,截止到目前,张灵茹的作品中,《忘川的河》是最火爆的一首歌曲。《忘川的河》是由张灵茹作词,罗智鸿作曲,魏佳艺演唱。2020年9月17日,这首歌曲发行后在网上迅速蹿红,不但在酷狗音乐TOP500排行榜上曾闯入前50名,还在抖音平台上掀起了翻唱热潮,最高的一个版本播放量达到了7.2亿次。

邢台机场预计明年上半年通航



■邢台机场效果图。

本报讯(记者 丁宝军)9月2日,记者从邢台市政府新闻办召开的新闻发布会上获悉,邢台机场预计在2021年12月31日前完成设备调试工作,达到竣工验收条件,将在2022年上半年完成通航。

邢台机场是利用邢台下辖沙河市境内的海军褡裢机场进行改扩建,项目性质为国内支线机场,飞行区指标为4C级,总投资6.8亿元。根据国家发改委批复意见,项目设计目标年为2025年,年旅客吞吐量45万人次,年邮货吞吐量1300吨,航班飞机起降量为6080架次。

截至目前,邢台机场项目已完成相关证件办理,工程进展顺利。其中,飞行区场道工程已全部完成,附属工程正在有序施工。助航灯光工程已完成90%、民航航站区各单体建筑主体结构 and 二次结构已全部完成,正在进行室内外装修工程和安装工程,航站楼钢结构网架工程完工、主次要条安装完工,已开始屋面穿孔压型钢板施工。预计9月底前可

完成所有房建工程,10月底前完成全部设备安装,年底前完成设备调试工作,达到竣工验收条件。

据悉,邢台机场将优先选择与邢台市经济贸易、生产生活及旅游资源丰富的城市。目前处于建设的关键期,与航空公司的谈判及选择将持续进行。航线规划的思路是以服务邢台地区经济发展,满足旅客航空出行需求为目标,以提升邢台机场航线便捷性、通达性为主线,提高区域航空资源总体利用率,积极引进运力,完善航线网络,培育航空市场,重点构建国内经济热点城市航线网,连通省内航线网,积极开辟地区与国际航空市场,拓展货运航线,满足邢台及邯郸北部地区公务、商务、旅游、探亲等旅客出行需求,助力邢台地方经济社会发展。首期航线重点考虑开通至上海、杭州、广州、海口、成都、昆明、深圳等经济发达,旅游资源丰富,市场需求旺盛航线,筑牢航空市场根基,提升旅客对邢台机场认知度。

固安发现辽代古墓

本报讯(记者 汪洋)从廊坊市固安县文化广电和旅游局了解到,该县一处工地施工中发现辽代晚期单室砖墓4座,其中一座保存有少量壁画,同时出土了石经幢、墓志及其他文物。

据介绍,2021年8月20日,廊坊市固安县城内一房地产项目施工中发现砖墓,施工方迅速上报县文物部门。接到消息后,固安县文物部门高度重视,第一时间赶赴现场勘查,组织人员保护现场,并报请廊坊市文物主管部门,一同对破坏的墓葬进行抢救性清理工作。

目前,墓葬清理工作已基本完成,共清理辽代晚期单室砖墓4座,其中一座保存有少量的壁画,同时出土了石经幢、墓志及其他文物。这些墓葬的发现对研究固安县古代历史、地理、民俗等方面具有重要价值。

“梨”不开的关爱

本报讯(记者 杨伟广 通讯员 蔡丽薇)每一位遗体器官捐献者都值得尊敬,每一位捐献者家人都值得被关爱。自8月28日始,邯郸市红十字会工作人员积极行动起来,号召广大志愿者一起帮助广平县农村妇女孟女士销售红梨。

4年前,平凡的孟女士忍痛做出了一个伟大的决定,捐献病逝女儿的角膜和遗体。2017年的某日,邯郸市广平县的孟女士度过了悲痛的一天,她8个月大的女儿因病不幸去世。孩子还没来得及认知这个世界,更没有享受人间的欢乐幸福,小小的生命就戛然而止。孟女士思虑再三,做出了一个令家人和乡邻都无法接受的决定,捐献女儿的角膜和遗体,让女儿以另一种方式“活下去”!

2020年,孟女士种植的10亩早酥红梨第一次结果成熟,但因为没有销路,存在滞销情况。邯郸市红十字会工作人员了解到这一情况,积极帮助她进行义卖红梨,并在多个志愿者群里链接报名卖梨,帮助这个爱心家庭渡过难关,让捐献者的家人也感受到社会的回馈与关爱。今年8月28日,邯郸市红十字会工作人员听说孟女士家的红梨成熟后,又开始帮助她义卖红梨,志愿者们纷纷报名购买,短短几天时间,已经卖出去红梨500多公斤。

当初决定捐献女儿的角膜,许多亲朋强烈反对,她执着捐献,为此还与家人产生分歧。她执着的爱心和奉献得到了社会的关爱,现在又得到了大家的帮助,这就是爱心的流动。

保定一轻生男子获救

本报讯(记者 汪洋 通讯员 常冰)9月1日,保定市莲池区公安分局南关派出所民警经过数小时连续工作,妥善处置了一名男子欲轻生跳楼事件。

9月1日下午2时许,保定市南关派出所接到范先生求助电话:“我儿子发微信说要跳楼,而我此时在天津,只知道儿子在永华南大街的某小区内,具体楼号不详。”情况紧急,南关派出所接警后赶往现场,并通知了消防和急救中心等相关部门。

救援人员到达现场后,立即对该小区的四栋楼展开了搜索,很快在其中一栋楼的楼顶找到了欲轻生男子范某。范某当时趴在楼顶南侧楼沿上,情绪非常激动。经观察,范某所处的位置不具备突袭救援条件,只得先进行劝解,稳定其情绪再找机会实施救援。

为消除范某的对立情绪,一位民警把警服脱掉,坐在地上耐心与他聊天,使范某情绪逐渐平稳。范某告诉民警他自小缺少父母在身边的陪伴,指责多于关心,上学、工作也都不顺心,认为活着没有意义……在交谈过程中,范某始终双脚悬在墙外,只用双手扒扶外墙。救援人员不敢轻举妄动,只能耐心等待机会。

持续沟通了约一个多小时后,范某的情绪又逐渐激动起来,多次询问救援人员来了多少,并扭头朝楼下查看。和他聊天的民警抓住机会,给躲在墙边的其他民警及消防队员使眼色。大家心领神会,迅速跨过去将范某从墙上拽下来,将他从死亡边缘救回。

当日晚7时许,范某家人从天津赶到了保定市南关派出所,对民警及其他救援人员的奋力解救表达感谢。